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ORDRE DU JOUR
· Comptes financiers, adoption et affectation des résultats

· Convention vidéo Périphérie Productions

· Convention Turbo Self
· Questions et informations diverses

Etaient présents : Valérie BARUZY, Valérie BLADANET, John BOURGINE, Diane CORDIER-BIRAC, Cassandre DUVIGNEAU, Sandrine FLOREAN, Gaëlle FORGERIT, Remy GUINET, Müge GUZEL Jean HOURCADE, Jean-Philippe LADEVEZE, Nina-Anaïs LAMOTTE, Augustin LAURET, José LEITAO, Franck NIEL, Zoé PUECH, Michel SALANOUBAT, Myriam TRANNOY, Virginie TROPHY-GRANGER, 
Murielle GARCIA, invitée.

Président : M. Jean-Philippe LADEVEZE

Secrétaire : Mme Virginie PARDO
Signature :
Le Président, Jean-Philippe LADEVEZE
Signature :
Monsieur le Proviseur ouvre la séance et indique que Madame GARCIA, professeur d’EPS, assiste au Conseil d’Administration en tant qu’invitée pour présenter une proposition de DBM tardive, mais ne participera pas aux votes.

Madame PARDO, secrétaire de séance, assiste au Conseil d’Administration mais ne participe pas aux débats et votes.
Monsieur le Proviseur soumet au vote le procès-verbal de la séance précédente du 9 février 2017.
APPROBATION DU COMPTE RENDU DU CA du 9/02/2017
19 votes favorables
Le procès-verbal de la séance du 9 février 2017 est adopté à l’unanimité. Il sera mis en ligne sur le site de l’établissement.
FINANCEMENT DES DEPLACEMENTS DES EQUIPES QUALIFIEES  DE L’ASSOCIATION SPORTIVE

Madame GARCIA annonce des qualifications aux championnats de France, en Accrosport, Dance et Hip-Hop.

Ces championnats auront lieu à Mulhouse, Argentan et Villeneuve d’Asq. 

Les élèves, issus de toutes les classes du lycée, se sont beaucoup investis et se sont qualifiés soit au titre de sportifs, soit de juges. Madame GARCIA présente tous les aspects positifs de ces qualifications, pour le baccalauréat des élèves concernés mais aussi pour l’image de l’établissement.
L’Association Sportive n’est pas en mesure de financer le voyage des élèves et Madame GARCIA présente un budget prévisionnel de l’AS incluant les déplacements liés à ces qualifications avec un déficit de 2000€.
Monsieur le Proviseur explique qu’il n’est pas envisageable de demander à la MDL qui est une association indépendante et qui doit rester un espace d’autonomie réelle des élèves de prendre en charge ce financement.
Madame BLADANET regrette que l’AS n’ait pas les moyens financiers de fonctionner normalement et que Madame GARCIA doive se présenter pour argumenter devant les membres du CA. Monsieur le Proviseur précise qu’il lui paraissait légitime qu’un collègue d’EPS expose la belle réussite de l’AS et ses besoins actuels.

Madame GARCIA précise que par ailleurs des subventions seront demandées (Associations des Parents d’élèves, Conseil régional, UNSS, MDL) mais que la situation a un caractère d’urgence.
Monsieur NIEL, gestionnaire, précise qu’il envisage de rajouter 2000€ à la DBM envisagée de prélèvement sur les fonds de roulement de l’établissement pour acheter des corbeilles avant la fin de l’année scolaire. Le montant total de la DBM proposée est donc de 4000€.

APPROBATION DE LA PROPOSITION DE DBM à 4000 EUROS
FAVORABLE : 13
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 6
PROPOSITION ADOPTEE

Monsieur BOURGINE intervient pour réclamer que l’ensemble des documents préparatoires au CA soit dorénavant transmis imprimés et non plus en courrier électronique.

De plus, il souligne qu’il manque dans les documents transmis, la convention TURBO Self, et que de ce fait les enseignants présents ne participeront pas au vote. 

Il souhaite également rajouter à l’ordre du jour la publication sur le site du Lycée d’un article sur le Concours TEAM.

Monsieur le Proviseur rappelle que les questions que les membres du CA souhaitent porter à l’ordre du jour doivent être déposées au secrétariat 48 heures avant le jour du Conseil. Après un échange à ce propos avec les enseignants il accepte d’aborder ce point.
COMPTE FINANCIER
Monsieur NIEL indique que le compte rendu de gestion de Compte Financier du Lycée a été transmis aux membres du CA, il rappelle brièvement son contenu :
· La présentation administrative,

· Le budget primitif,

· Le comparatif 2015 et 2016 du budget,
· Le résultat financier qui présente un solde positif de 49 040,02 euros

Madame LAMOTTE intervient pour présenter l’analyse financière.

Monsieur BOURGINE s’interroge sur la légitimité qu’a Madame LAMOTTE pour présenter la partie comptable de l’exercice 2016 alors qu’elle participe au vote. Monsieur le Proviseur souligne que Madame LAMOTTE est Fondé de pouvoir dans l’établissement et possède toutes les compétences pour commenter le compte financier sans interférer avec son statut d’élue au sein du conseil d’administration. Les enseignants y voient un problème d’ordre éthique.
Madame LAMOTTE présente les tableaux relatifs au compte financier, précise le montant du fonds de roulement et indique que l’autonomie financière de l’établissement est de 92 jours. Elle détaille les besoins de fonds de roulement, ainsi que les propositions de ventilation de résultats.

APPROBATION COMPTE FINANCIER 
FAVORABLE : 11
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 8
COMPTE FINANCIER ADOPTE
APPROBATION REPARTITION DU RESULAT PAR SERVICE (SERVICE GENERAL–SRH) 
FAVORABLE : 11
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 8
REPARTITION DU RESULAT PAR SERVICE (SERVICE GENERAL–SRH) ADOPTEE

 SECTION D’APPRENTISSAGE
Monsieur NIEL détaille le compte rendu de gestion qui retrace l’existence de la section d’apprentissage.

Il rappelle que la section d’apprentissage a pour but la formation en alternance du BTS Comptabilité et Gestion des entreprises. 

Il détaille la composition du budget :

Les  recettes : 
· Versements de frais de formation versés par les Collectivités assurant la formation de l’apprenti,

· Subvention de fonctionnement de la Région ne pouvant excéder 60 % du budget prévisionnel,
· Collecte de Taxe d’Apprentissage,

· Subvention complémentaire de la Région afférente à la prise en charge des frais de transport et de restauration (THR).
Les dépenses :

· Hébergements, transports,

· Frais administratifs,

· Fournitures pédagogiques,
· Charges de personnels.

Monsieur NIEL termine en précisant que la section d’apprentissage n’a pas fait d’investissement en 2016, le surplus financier s’élève à 2028,53 euros et qu’elle fonctionne de manière autonome.

APPROBATION COMPTE FINANCIER SACD 2016 
FAVORABLE : 11
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 8
COMPTE FINANCIER SACD 2016 ADOPTE
APPROBATION REPARTITION RESULAT SACD 2016
FAVORABLE : 11
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 8
REPARTITION RESULTAT SACD 2016 ADOPTEE
Monsieur le Proviseur souligne qu’en 2018 une nouvelle convention pour la section d’apprentissage sera établie. Dans cette perspective, l’établissement ne souhaite pas être rattaché en tant qu’UFA à un CFA. La situation de la SA est stabilisée et dégage désormais des bénéfices. Le recrutement se fait sans difficulté et les résultats aux examens sont bons. Il paraît donc souhaitable de conserver la gestion pédagogique et financière de la section d’apprentissage.
CONVENTION DE REGLEMENTATION COMPTABLE

Monsieur NIEL indique qu’il s’agit de mettre en conformité l’ensemble des documents avec la réglementation comptable.
Convention vidéo Périphérie Productions
La convention actuelle n’est pas réglementaire au niveau des dates. La nouvelle convention sera établie sans mention d’année scolaire, mais sur 12 mois renouvelable par tacite reconduction.

ACTUALISATION CONVENTION VIDEO PERIPHERIE PRODUCTIONS
FAVORABLE : 11
REFUS DE VOTE : 6
ABSTENTION : 2
ACTUALISATION ADOPTEE

Convention TURBO Self
La convention actuelle n’est pas réglementaire au niveau des dates. La nouvelle convention sera établie sans date particulière avec renouvellement par tacite reconduction.

ACTUALISATION CONVENTION TURBO Self
FAVORABLE : 11
REFUS DE VOTE : 6
ABSTENTION : 2
ACTUALISATION ADOPTEE
SORTIE : JEUNES A L’OPERA 
Cette sortie prévue le 8 juin 2017 n’a pas été soumise au vote du dernier Conseil d’Administration.

Monsieur NIEL précise le coût : 7 euros par élève, 37 élèves + 1 euro pour l’enseignant.

L’enseignant accompagnateur se verra accordée une régie pour récupérer la participation des élèves.
Madame BLADANET souligne les lourdeurs administratives, cette année particulièrement, pour l’organisation des sorties.

Monsieur le Proviseur et Monsieur NIEL assurent pourtant mettre tout en œuvre pour réduire ces lourdeurs administratives.
APPROBATION SORTIE JEUNE A L’OPERA
FAVORABLE : 17
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 2
APPROBATION ADOPTEE
SORTIE : LES SAVANTURIERS 
Madame PUECH regrette également les lourdeurs administratives. Monsieur le Proviseur souligne encore une fois que tout a été mis en œuvre pour que ce projet puisse voir le jour.
Monsieur NIEL précise que les documents préparatoires ont été transmis ultérieurement aux membres du CA.
APPROBATION SORTIE LES SAVANTURIERS
FAVORABLE : 14
DEFAVORABLE : 0
ABSTENTION : 5
APPROBATION ADOPTEE
CONVENTION CONSERVATOIRE
Les enseignants regrettent que la fin de la convention qui liait l’établissement avec le Conservatoire n’ait pas été discutée en Conseil d’administration.
Monsieur le Proviseur indique qu’il souhaitait aborder ce sujet dans le cadre d’informations diverses. Il précise en avoir eu connaissance lors d’une réunion à la DSDEN le 17 mars 2017.

Monsieur le DASEN y a exposé la décision de ne plus accorder de dérogations pour l’inscription au lycée François Mauriac en surcharge d’effectifs.
Les élèves précédemment affectés au Lycée François Mauriac au titre de la convention signée avec le Conservatoire de Bordeaux seront désormais affectés au Lycée Brémontier. Au titre de la continuité de leur scolarité seront accueillis au lycée François Mauriac en 2017-2018 les élèves de Terminale actuellement en classe de 1ère et les élèves de 1ère actuellement en classe de 2nde, puis ces derniers en Terminale pour l'année 2018-2019.
Mme TROPHY GRANGER regrette cette décision et rappelle les bienfaits  de la mixité sociale dans les classes concernées. Monsieur le Proviseur indique avoir argumenté au titre de cette mixité sociale et de l’apport dans chacune des six classes concernées du groupe de jeunes ainsi recrutés.
QUESTIONS DIVERSES
Enseignements d’exploration 

Les enseignants s’interrogent sur les modalités de choix de ces enseignements d’exploration. Monsieur le Proviseur indique que les élèves entrant en 2nde devront proposer 2 à 3 vœux pour le deuxième enseignement d’exploration pour que la structure prévisionnelle puisse fonctionner même si des changements tardifs restent possibles dans cette structure.
Les parents présents se questionnent sur la priorisation des choix des élèves, tirage au sort ou répartition par ordre alphabétique.

Monsieur le Proviseur confirme que la répartition pourra être aléatoire.

Concours TEAM 

Les enseignants regrettent et n’approuvent pas que l’établissement ait publié sur le site du lycée un article et un lien d’inscription (payant en ligne) au Concours TEAM, issu d’un établissement privé d’études supérieures.
Monsieur le Proviseur indique que cela ne se renouvellera pas et que l’article sera retiré du site.

Madame BLADANET rajoute que le nombre de formations accueillies dans l’établissement pose un problème de gestion et d’occupation de salles.

Postes 2017-2018

Monsieur le Proviseur annonce les vacances de postes pour l’année prochaine, à savoir :

Lettres Modernes : 1 poste vacant non mis au mouvement soit 9h stagiaire et 9h BMP

Anglais : 1 poste vacant mis au mouvement

SES : 1 poste vacant non mis au mouvement mais 18h BMP

Math : 1 poste vacant non mis au mouvement mais 9h stagiaire et 9h BMP

Monsieur le Proviseur annonce par ailleurs la création d’un poste de CPE dans l’établissement.
Mme TROPHY GRANGER s’interroge sur la localisation du nouveau CPE. Monsieur le Proviseur indique que le local informatique qui sert de stockage dans le périmètre des locaux Vie scolaire sera aménagé à cet effet.

Pour le CDI, un poste bloqué non mis au mouvement, le CDI conserve donc un stagiaire et un BMP.

Répartition DGH

Madame PUECH souligne un grand nombre d’heures supplémentaires en SVT et regrette l’absence de stagiaire en 2017/2018. Monsieur le Proviseur rappelle que le nombre d’heures supplémentaires prévues est le même que celui en cours en 2016-2017 et que cette position n’a jamais été exprimée dans les conseils pédagogiques, commission permanente et conseil d’administration consacrés à l’étude de la répartition de la DGH. Des solutions seront recherchées à la fin de l’année scolaire.
Un élève prend la parole pour indiquer qu’il sera absent lors du prochain CA car il sera certainement en révision pour le baccalauréat. Il souligne qu’il a participé à 10 CA en 3 ans, et remercie l’ensemble des membres pour l’expérience apportée.
Monsieur le Proviseur le remercie également pour son implication dans la vie de l’établissement.
La séance est levée à 19h55.



Procès-verbal de la séance


du Conseil d’Administration


du Lycée François Mauriac





Année Scolaire 2016-2017


Séance n° 4 du 6 Avril 2017








Membres Présents : 19


Quorum : 14








